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El pasado jueves 27 de junio de 2024, a la 1:30 p.m., el Proyecto Hacernos Diálogo del Centro Loyola Reina, convocó a participar en una conferencia-taller acerca de la ética y el tema del cuidado en Cuba. 
La presentación  la hizo Dianela Diva Gutiérrez - una de las representantes de este grupo que trabaja para educar en civismo -  y el contenido, unido a la conducción del debate,  estuvo a cargo de la Dra. Teresa Díaz, investigadora de CUIDO60, quien expuso algunas ideas centrales: 
· Recordó que la actividad estaba relacionada con motivo del Día Mundial de la toma de conciencia sobre el abuso y maltrato a las personas mayores el 15 de junio.
· Expuso conceptualmente la idea de cuidado y su significación, partiendo de la consideración de que todo ser humano es vulnerable y dependiente en algún momento de su vida.
· Destacó como solo se puede lograr una complicidad en las relaciones sociales cuando se confabulan la familia y diferentes instituciones estatales para contribuir a hacer la vida más llevadera a aquellos cuidadores que deben proteger a enfermos y vulnerables.
· Mencionó algunas de las instituciones que existen en Cuba en el ámbito de la sociedad civil dedicadas a esa importante tarea. También narró algunas escenas históricas acerca de las familias cubanas y el cuidado, como parte de una tradición. 
· Subrayó la forma adecuada de responder a la demanda y apelación ajenas, a la aparición inesperada y repentina del Otro, de acompañarlo y situarse  junto a él, lo que nos obliga a un replanteamiento, a una recomposición de los planes de vida. Asimismo, valoró la significación de pensar la propia vida semejante a una obra de arte, donde se incluya el cuidado de sí como una práctica que tienda a asegurar el ejercicio continuo de la libertad.
· Como aplicación de la pedagogía del testimonio, se desarrolló una conversación entre los participantes, donde la mayoría de las quince personas manifestaron sus vivencias, opiniones y valoraciones del contexto social cubano. Jornada de encuentro, de conocimientos y solidaridad.  
